
ΔΕΙΞΕ ΜΟΥ ΤΟ ΦΥΛΟ ΣΟΥ 



Είμαστε το 2ο  λύκειο Λιβαδειά και εγώ με την ομάδα μου στην 
εργασία του project έχουμε αναλάβει το θέμα « ΔΕΙΞΕ ΜΟΥ ΤΟ 
ΦΥΛΟ ΣΟΥ». Ο υπεύθυνος καθηγητής μας , μας χώρισε σε δυο 

ομάδες αντίστοιχα με το φύλο που επέλεγε η κάθε ομάδα. Η 
ομάδα που έχει αναλάβει την σκιαγράφηση των αγοριών θα μας 
παρουσίαη τα χαρακτηριστικα που εχουν , την συγκριση τους με 
το αντιθετο φυλο καθως και τα πλεονεκτηματα που εχουν . Στην 
συνεχεια η επομενη ομαδα θα παρουσιασει το γυναικειο φυλο 
όπως ακριβως εγινε και μετα το αρσενικο. Για παραδηγμα την 
εξελιξη της στη κοινωνια , τα χαρακτηριστικα της καθως και τα 

δικα της πλεονεκτηματα και μειωνεκτιματα  σε σχεση με το άλλο 
φυλο. Τελος κάθε ατομο της μιας ομαδας εχει αναλαβει να 

τεκμηριωσει και να εμπλουτησει μια ερωτηση που αφορα το κάθε 
φυλο. 

 



ΠΙΣΤΕΥΕΤΕ ΟΤΙ ΤΑ ΚΟΡΙΤΣΙΑ ΕΙΝΑΙ ΠΙΟ ΕΥΑΙΣΘΗΤΑ ΑΠΟ 

ΤΑ  ΑΓΟΡΙΑ; 

Τα κορίτσια είναι πιο ευαίσθητα και ευάλωτα από τα αγόρια 

γιατί είναι στη φύση τους. 

Παραδείγματος χάρην τα κορίτσια σε μία ερωτική 

απογοήτευση θα επηρεαστούν άμεσα ψυχολογικά, ενώ τα 

αγόρια θα ξεφύγουν πνευματικά με κάποιο άθλημα ή με ένα 

χόμπυ. 

Τόσο ψυχικά  και πνευματικά αλλά και σωματικά τα κορίτσια 

ανέκαθεν ήταν σε υποδεέστερη θέση από τα αγόρια. Οι λόγοι 

αυτού του φαινομένου είναι αρκετοί και ακόμα οι ερευνητές 

τους αναζητούν. Για παράδειγμα το γεγονός το ότι είναι 

κορίτσια αποτελεί καθοριστικό παράγοντα που τα καθιστά 

ευαίσθητα, όπως επίσης και η ψυχολογική κατάσταση στην 

οποία βρίσκονται αυτήν την στιγμή. Ωστόσο, δεν αποτελεί 

αιτία κοινωνικού ρατσισμού και αποκλεισμού παραγκονισμού. 

 



Πιστεύετε ότι τα κoρίτσια επηρεάζονται περισσότερο από 

ότι τα αγόρια στις ερωτικές απογοητευσεις ; 

Κατά τη περίοδο μιας 

ερωτικής απογοήτευσης τα 

κορίτσια μπορούν να 

υποστούν σοβαρές ψυχικές 

ζημιές,όταν μία σχέση τους 

δεν ανταποκριθεί στις 

προσδοκίες τους.Οι 

επιστήμονες έχουν 

διαπιστώσει πως τα κορίτσια 

μπορούν να έρθουν 

αντιμέτωπα με σοβαρή 

κατάθλυψη,να σκεφτούν την 

αυτοκτονία και να αρνούνται 

το ενδεχόμενο μιας νέας 

σχέσης ! 



Από την άλλη , τα αγόρια δε φαίνεται να αντιμετωπίζουν τα ίδια προβλήματα λόγω του 

ότι δεν παγιδέυονται στο ρομαντισμό τους όπως ενα κορίτσι κάνει κατά τη διάρκεια της 

έλξης αλλά και τη περίοδο της σχέσης της. 

Σύμφωνα με μία έρευνα ,τα κορίτσια χρησιμοποιούν τις ρομαντικές σχέσεις για να 

αυτοπροσδιοριστούν. Οι ρομαντικές σχέσεις είναι το Α και το Ω για τα νεαρά κορίτσια 

και συνδέονται άμεσα με το πως βλέπουν τον εαυτό τους.Όταν λοιπόν η σχέση 

αποτύχει αυτό έχει ένα μεγάλο αρνητικό αντίκτυπο στη ψυχολογία τους.Τα αγόρια από 

τη άλλη , αυτοπροσδιορίζονται ,μέσα από τον αθλητισμό ή τις εξωσχολικές 

δραστηριότητες και για αυτό ίσως δεν επηρεάζονται και τόσο από την αρνητική έκβαση 

μιας σχέσης. 

Συνοψίζοντας λοιπόν βλέπουμε πως ενώ η ερωτική απογοήτευση επηρεάζει σε 

σημαντικό βαθμό και τα δύο φύλα,δεν έχει και τόσο καταστροφικές συνέπειες στα 

αγόρια όσο στα κορίτσια.Έτσι μπορούμε να χαρακτηρίσουμε το θυληκό πιο ευαίσθητο 

και καταλλήγουμε στο ότι τα κορίτσια επηρεάζονται περισσότερο από ότι τα αγόρια στις 

ερωτικές απογοητέυσεις ! 



Πιστέυετε οτι τα αγόρια είναι καλύτερα στον αθλητισμό 

από τα κορίτσια; 

Το να νικάς και να είσαι ο καλύτερος ειναι παραδοσιακά θέματα,στα οποία οι 

γυναίκες δεν έχουν μερίδιο απόλαυσης.Ο άνδρας δεν πρέπει να δείχνει φόβο και 

ευδιασμό, αλλά να δείχνει ότι ειναι συγουρος και οτι ελεγχει τις καθημερινες 

καταστασεις.Ο ανδρας γυμνασμενος, με σωμα μυωδες και σφριγηλο παρεχει 

προστασια και ασφαλεια , αλλα και ασκει εξουσια. Αυτα τα λογια ειναι 

διατυπωμενα στο μυαλο πολλων νεων αγοριων στις μερες μας , και αποτελει ενα 

κινητρο ωστε να αγαπουν την αθληση πολυ περισσοτερο απο τα κοριτσια. 

 



Ομως το ερωτιμα ειναι : ειναι οντως καλυτερα; Πολλεσ 

επιστημονικες ερευνες εχουν δειξει πως τα αγορια εχουν 

περισσοτερη δυναμη απο τα κοριτσια.Αυτο ομως,δε συμαινει 

πως κατεχουν καμοια ιδιαοτερη ικανοτητα που να τους κανει 

καλυτερους απο τα κοριτσια. Αντιθετως αναλογα με τις 

αρεσκειες του καθενος, υπαρχει και η επιλογη 

αθληματος.Αλλοι ισως προτειμουν ενα πιο ηρεμο αθλημα και 

αλλοι ενα αθλημα το οποιο ισως τους κινει το ενδιαφερον και 

ανεβαζει την αδρεναληνη.Αν και μπορουμε να θεωρησουμε 

πως λογω της μυηκης δυναμης των αγοριων ειναι και 

καλυτερα στον αθλητισμο, απο τα κοριτσια δεν εχει 

διαπιστωθει απο ερευνες.Ισα ισα υπαρχει κατι διαφορετικο για 

καθε φυλο.Το θεμα τιθεται απλα στο οτι τα αγορια εχουν 

περισσοτερο αναγκη τον αθλητισμο, αρα εκεινο ειναι που 

ασχολουνται πιο πολυ, καθως τα κοριτσια εχουμ και αλλα 

ενδιαφεροντα! 



Πιστεύετε ότι τα αγόρια επιρεάζονται από τις ορμόνες; 

Η εφηβεία αρχίζει συνήθως για ένα αγόρι όταν είναι 10 -

15 χρονών. Οι αλλαγές κατά τη διάρκεια της εφηβείας 

οφείλονται σε ορισμένες ορμόνες, οι οποίες δρουν σε 

ορισμένα μέρη του σώματος. Η ορμόνη που προκαλλεί τις 

περισσότερες αλλαγές στο σώμα ενός αγοριού κατά την 

εφηβεία είναι η τεστοστερόνη. Επίσης στην εφηβεία και τα 

δύο φύλα ψηλώνουν απότομα και συνεχίζουν να 

ψηλώνουν μέχριο να ενηλικιωθούν.Η εφηβεία όμως εκτός 

από το σώμα επιρεάζει και την ψυχολογία των εφήβων. 

Πολλοί είναι οι έφηβοι που αρχίζουν να έχουν 

ανασφάλειες για το σώμα τους, ανπτύσοντας ευαισθησίες 

και νιώθουν πολύ έντον συναισθήματα. Αρκετοί έφηβοι 

αναστατώνωνται πολύ εύκολα, εκνευριζονται και 

αντιδρούν. Πολλοί επίσης, είναι πιο επιρρεπείς στο να 

υποκύψουν σε άσχημες ιδέες της παρέας τους και οι 

περισσότεροι νιώθουν πως δεν τους καταλαβαίνει 

κανενας.Στην εφηβεία πολλά αγόρια εμφανιζουν επίσης 

ακμή. Η ακμή μπορεί να προκληθεί από τις ορμόνες που 

επιρρεάζουν το σώμα του αγοριού στην έναρξη της 

εφηβείας και συνεχίζουν μέχρι την ενηλικίωση. 



Πιστεύετε ότι τα αγόρια έχουν περισσότερες ικανότητες 

απο τα κοριτσια; 

Η απάντηση είναι όχι ! Άν και το 60% απάντησε ναι , εμείς απαντήσαμε 

όχι .Γιατί πιστεύουμε ότι τα αγόρια μπορούν να κάνουν πράγματα που τα 

κορίτσια δεν μπορούν να κάνουν. 

πχ.  τα αγόρια είναι καλά στο μαστόρεμα 

 
Όμως και τα κορίτσια μπορούν να 

κάνουν πράγματα που δεν 

μπορούν να κάνουν τα αγόρια 

πχ. τα κορίτσια είναι καλά στο 

μαγείρεμα 

Επίσης τα αγόρια μπορούν να 

κάνουν σκληρές δουλειές τις οποίες 

τα κορίτσια δεν μπορούν να κάνουν 



Πιστευετε οτι τα κοριτσια πρεπει να εχουν την ιδια 

ελευθερια με τα αγορια ; 

Παρόλο που οι περισσότεροι γονείς και συγγενείς κάνουν 

διακρισείς ανάμεσα στα δύο φύλα. Έχει όμως γίνει έρευνα πως 

τα κορίτσια έχουν τις ίδιες δυνατότητες ,ικανότητες και ανάγκες 

με τα αγόρια ! Έπισης αντιθέτως με τις απόψεις και τις 

προκαταλήψεις του κατεστημένου, έχει διατυπωθεί πως ο 

εγκέφαλος ενός κοριτσιού λειτουργεί δύο χρόνια πιο μπροστά 

και πιο συνειδητά από ένα αγόρι της ίδιας ηλικίας.Σύμφωνα με 

την διατύπωση αυτή τα κορίτσια θα έπρεπε να έχουν την ίδια 

και περισσότερη ελευθερία , καθώς είναι συνήθως προσεκτικά 

και συνειδητά άτομα. 



Πιστευετε οτι οι γονεις πρεπει να εχουν περισσοτερο 

εμπιστοσυνη στα αγορια απο οτι στα κοριτσια; 

Σημαντικό ρόλο σε μια 

οικογένεια παίζει η σχέση και η 

επικοινωνία που έχουν οι γονείς 

με τα παιδιά ! Στη σχέση αυτή 

αναπόσπαστο κομμάτι της 

οικογένειας είναι η εμπιστοσύνη. 

Άν υπάρχει εμπιστοσύνη 

ανάμεσα στους γονείς και τα 

παιδιά, τότε υπάρχει και η 

ισορροπία της οικογένειας . 

Ανεξάρτητα το φύλο τα παιδιά 

μπορεί να παρασυρθουύν πολύ 

εύκολα ειδικά στην εφηβική ηλικία. 

Ώστοσο πρέπει να έχουν τη 

σωστή διαπαιδαγώγηση απο τους 

γονείς για να μην παρασυρθούν 

και οδηγούνται στις σωστές 

επιλογές και αντιλαμβάνονται τα 

όρια τους. Για ένα παιδί το πιο 

σημαντικό είναι να έχει με τους 

γονείς του μια σχέση ειλικρίνειας 

και εμπιστοσύνης, γιατί αυτό θα το 

οφελεί σε όλη τη ζώη, και σε 

καμοία περίπτωση δεν έχει να 

κάνει άν είναι αγόρι ή κορίτσι 



Πιστευετε οτι τα αγορια εχουν μιμιτικες τασεις προς τον 

πατερα τους; 

Είναι ανάλογα με τη ψυχοσύνθεση ενός παιδιού,το άν θα έχει 

μιμιτικές στάσεις πρός τον πατέρα. Άν το άτομο έχει τραυματική 

εμπειρία με τον πατέρα του, τότε δεν θα θέλει να του μοιάσει άρα 

δεν θα τον βλέπει σαν πρότυπο. Δηλαδή παίζει σημαντικό ρόλο η 

συμπεριφορά του πατέρα απέναντι στο γιό. Βέβαια από τη φύση τα 

αγόρια παίρνουν ώς πρότυπο τον πατέρα μιας και είναι του ίδιου 

φύλου και θεωρούν ότι είναι το απόλυτο πρόσωπο τους. Τα αγόρια 

στην εφηβεία προσπαθούν να κατευθηνθούν από τα πρότυπα τους 

ανάλογα με τα πιστεύω και την πρωσοπικότητα τους. Έτσι άν 

κρίνουν σωστό και σύμφωνο με αυτούς τον πατέρα τους , τότε θα 

θελήσουν να του μοιάσουν και στη συμπεριφορά και στο 

επάγγελμα. Άν όμως υπάρχει κόντρα αυτό την παιδική είτε και στην 

εφηβική ηλικία του αγοριού, τότε το αγόρι θα θεωρήσει ότι το 

πρότυπο του πατέρα του ίσως και να μην είναι ιδανικό για αυτόν. 

Έτσι δεν θα θέλει να αποκτήσει την ίδια συμπεριφορά με αυτόν. 

Όποτε τα αγόρια ανάλογα με τον ρόλο που παίζει ο πατέρας για 

αυτούς θα αποκτήσουν και τις ανάλογες μιμιτικές τασείς για αυτόν ! 



Οι σημερινές γυναίκες  μπορεί να περνούν περισσότερο χρόνο στη δουλειά τους αλλά 

συνεχίζουν να έχουν μια «δεύτερη βάρδια» στο σπίτι. Σε γενικές γραμμές, 

περίπου οι μισές γυναίκες θα κάνουν δουλειές του σπιτιού ενώ στους άνδρες το ποσοστό 

αυτό πέφτει στο 20% . Μια ευρεία γκάμα μελετών έχει καταλήξει στο συμπέρασμα ότι από 

τα κορίτσια ζητείται πολύ περισσότερο να κάνουν δουλειές που σχετίζονται με το σπίτι. 

Μάλιστα μία από αυτές τις μελέτες βρήκε ότι τα κορίτσια 

ξοδεύουν δύο περισσότερες ώρες μικροδουλειών μέσα στο σπίτι ανά εβδομάδα, ενώ το 

ίδιο χρονικό διάστημα τα αγόρια παίζουν δύο φορές περισσότερο. Αυτή η διαφορά 

εγγράφεται στο υποσυνείδητό τους και στις συνήθειες τους: τα περισσότερα κορίτσια 

μαθαίνουν ότι το νοικοκυριό είναι δική τους δουλειά και τα περισσότερα αγόρια μαθαίνουν 

ότι θα τους καθαρίζουν τα κορίτσια! 

Ειναι σωστο τα αγορια να κανουν τις δουλειες του 

σπιτιου; 



Ο Αμερικανός συγγραφέας Stephen Marche, με ένα πρόσφατο άρθρο του στην 

εφημερίδα New York Times το οποίο ξεσήκωσε θύελλα γυναικείων αντιδράσεων, 

λέει ότι δεν είναι οι άντρες που πρέπει να κάνουν περισσότερες δουλειές αλλά οι 

γυναίκες που πρέπει να κάνουν λιγότερες, περιγράφοντας την απαίτηση των 

γυναικών για πιο ενεργή συμμετοχή στις δουλειές του σπιτιού, ως εκδήλωση της 

αρρενωπής τους πλευράς. Το οτι το αντρικό φύλο δεν είναι συνηθισμένο στο να 

βοηθά στο σπίτι , δεν συμαίνει οτι δεν πρέπει και να βοηθάει . Αντιθέτως πρέπει 

να ξέρει να κάνει κάποιες δουλειές στη περίπτωση που η γυναίκα του 

αρρωστήσει ή απλά χρειάζεται βοήθεια. Πιστεύουμε πως το να συμβάλει ο 

άντρας στο καθαρισμό και στη περιποίηση του σπιτιού δεν είναι κάτι που είναι 

κατά του! 



Πιστευετε τα κοριτισα εχουν καλυτερες αποδωσεις 

στα θεωριτικα μαθηματα  απο τα αγορια; 

Η απάντηση είναι ''ΝΑΙ''. Γιατί άν και τα 

αγόρια που διαβάζουν πολύ έχουν εξίσου 

καλές και αξιοσημείωτες αποδόσεις, έχει 

αποδυχτεί ότι τα αγόρια είναι καλύτερα 

στα πρακτικά μαθήματα όπως 

μαθηματικά,φυσική,χημεία  τα οποία 

θέλουν σκέψη. Ένω τα  θεωριτικά είναι 

απλά αποστήθιση. Από την άλλη υπάρχει 

η άποψη ότι τα κορίτσια δεν είναι καλύτερα 

στα θεωριτικά μαθήματα από τα αγόρια 

γιατί οι περισσότεροι ρητόρες, συγγραφείς 

κτλ είναι άντρες! Υπάρχει και μια τρίτη 

θεωρία που λέει ότι και τα δύο φύλα είναι 

εξίσου καλά στα θεωριτικά ,μαθήματα αν 

αφοσιωθούν στο διάβασμα! 



 

Πρέπει τα κορίτσια να πηγαίνουν στρατό 

 

Η ερώτηση που έχω επιλέξει να απαντήσω είναι αυτή η 
οποία αναφέρεται στο άμα τα κορίτσια πρέπει να 

πηγαίνουν στο στρατό 

 

Η απάντηση μου είναι όχι , γιατί οι συνθήκες που 
επικρατούν στο στρατό δεν είναι κατάλληλες για να 

αντεπεξέρθουν τα κορίτσια. Επίσης ένας άλλος λόγος 
είναι ότι δεν έχουν το κατάλληλο σωματότροπο το όποιο 

δεν τους επιτρέπει την είσοδο στις σκληροτράχηλες 
ασκήσεις. Ακόμα οι κακουχίες που γίνονται στον στρατό 

είναι πολλές και ούτε τα αγόρια δεν μπορούν να 
ανταπεξέλθουν σε αυτές .Στις μέρες μας οι αξίες δεν 

θέλουν τα κορίτσια στο στρατό, αν και έχουμε γυναίκες 
παρουσίες στο στρατό είναι λιγοστές.Τέλος αν τα κορίτσια 
πήγαιναν στρατό ίσως να υπήρχε μια φυλετική διάκριση. 

 



 

     Έπειτα από τις παρουσίασης των ομάδων του 5ου 
ερευνητικού project βγαίνει το συμπέρασμα ότι παρά τη 
επιμέρους διαφορές που εμφανίζουν ανάμεσα στα δυο 
φύλα οι περισσότεροι δεν είναι αγεφύρωτες και μπορούν 
να εξαλείφουν με τη πάροδο του χρόνου. Ωστόσο 
υπάρχουν ακόμα πολλά άτομα που πιστεύουν μέχρι και 
σήμερα ότι ένα φύλο  υπερτερεί  κάποιου αλλού και αυτό 
έχει ως αποτέλεσμα άλλα κοινωνικά προβλήματα όπως ο 
ρατσισμός , ο σεξισμός κα Αυτό ήταν το θέμα που είχαμε 
να παρουσιάσουμε σαν ομάδα . Εμείς θέλουμε να  
ευχαριστήσουμε τον υπεύθυνο καθηγητή για το θέμα που 
διάλεξε καθώς και για τον χρόνο του, επίσης τα παΐδια 
που δούλεψαν με υπομονή και δημιουργικότητα .Τέλος 
θέλουμε να ευχαριστήσουμε τον διευθυντή καθώς 
συνέβαλλε και κοινός στην προσπάθεια μας με το να 
διάθεση τον υπολογιστή καθώς και τον χρόνο του ! 

 


